Kêu gọi gửi bài cho Hội nghị Năng lực sức khỏe quốc tế AHLA lần thứ 5
Kuala Lumper, Malaysia

Thời gian Hội nghị: 12 – 14/11/2017
Điạ điểm: Trường Đại học Malaya, Malaysia
Các mốc thời gian quan trọng: 
1. Nộp bản tóm tắt: 15/07/2017
2. Thông báo chấp nhận: 15 – 30/08/2017
3. Đăng ký sớm: 30/08/2017
4. Hạn chót đăng ký đối với báo cáo viên: 30/09/2017
Liên hệ: 
Email: ahla2017@um.edu.my
Tel: +603 7967 7513


Thông báo Giải thưởng Năng lực sức khỏe quốc tế Yufong năm 2017 (YIHLA)
Mục đích: Nhằm phát huy hiệu quả của các nghiên cứu và thực tiễn về chăm sóc sức khoẻ toàn cầu và khuyến khích các chương trình nghiên cứu ở những nước đang phát triển và kém phát triển, một giải thưởng về năng lực sức khoẻ quốc tế sẽ được trao cho nhà khoa học có kết quả nghiên cứu tốt nhất và có ít nhất một bài báo đã xuất bản trên tạp chí được hội đồng giám khảo quốc tế công nhận.

Hàng năm, Ban tổ chức sẽ trao một giải thưởng trị giá 1.000 USD cho cá nhân hoặc tổ chức tham gia Hội nghị AHLA đến từ châu Á, và 500 USD cho cá nhân hoặc tổ chức ngoài Châu Á, kèm theo đó là Giấy chứng nhận Giải thưởng. Các giải thưởng sẽ được trao cho người chiến thắng trong Hội nghị AHLA. Người nhận giải sẽ được miễn lệ phí đăng ký tham dự Hội nghị AHLA.
Cách đăng ký: cá nhân hoặc tổ chức có thể đề cử cho giải thưởng này trong vòng 60 ngày trước khi diễn ra Hội nghị AHLA. Ban tổ chức Giải thưởng sẽ được xây dựng và quyết định người chiến thắng của cả hai giải thưởng trong 3 tuần trước khi diễn ra Hội nghị, và một ủy ban sẽ được thành lập là các học giả quốc tế. 
Các văn bản bao gồm:
(1) Sơ yếu lý lịch, (2) Copy Hộ chiếu/giấy phép, (3)  Một bài báo xuất bản trong vòng 2 năm, (4) Bằng chứng của bản tóm tắt được chấp nhận trong Hội nghị AHLA sắp tới, (5) Các văn bản khác (sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho giải thưởng).

Hạn chót nộp hồ sơ: ngày 13 tháng 9 năm 2017.
